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Žádost o příspěvek na vybavení jednotky na požární stanici Olomouc  
 
Vážený pane primátore, 
 
Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje je organizační složka státu, zřízená za účelem ochrany 
životů a majetku občanů před požáry a poskytování účinné pomoci při mimořádných událostech, 
funkci jeho zřizovatele plní Česká republika.  
 
Vzhledem ke stále nízkému objemu finančních prostředků, především v oblasti investičních výdajů 
na pořízení záchranářského vybavení, poskytovaných ze státního rozpočtu, jsme nuceni pro 
zajištění dalšího rozvoje sboru využívat systém vícezdrojového financování. V souladu s právními 
předpisy je možné využít příspěvky především od kraje a obcí, v nichž jsou dislokovány jednotky 
hasičského záchranného sboru kraje. Přispívání finančními prostředky z rozpočtu kraje a obcí 
vychází ze zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů.  
 
Výše finančních prostředků ze státního rozpočtu v posledních letech dostačovala pouze pro zajištění 
nezbytného provozu. Problematika financování je prezentována v pravidelných zprávách 
o připravenosti Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje projednávaných 
v bezpečnostních radách měst a kraje.  

 
Vážený pane primátore, za účelem zvýšení úrovně poskytovaných služeb především občanům 
města, se Vašim prostřednictvím obracíme na statutární město Olomouc reprezentované členy Rady 
a Zastupitelstva, s žádostí o poskytnutí finančních prostředků na vybavení jednotky Hasičského 
záchranného sboru Olomouckého kraje v Olomouci.     
 
V roce 2020 bychom rádi doplnili do výbavy jednotky na požární stanici Olomouc speciální 
prostředky pro záchranu osob v případě zřícených staveb a závalů.  

Statutární město Olomouc  
Mgr. Miroslav Žbánek, MPA, primátor   
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Jednotky požární ochrany se velice často setkávají s mimořádnými událostmi, při kterých dojde 
k narušení statiky objektu nebo jeho částečnému zřícení. Obdobné události v minulosti vznikly 
i na území města Olomouce např. pád atiky na Nám. Národních hrdinů nebo narušení statiky 
objektu na ul. 8. května. V posledních letech jsme se soustředili na výcvik hasičů pro záchranu 
osob ze zřícených staveb a provizorní zajištění staticky narušených objektů. Podařilo se nám 
pořídit i speciální prostředky pro tyto záchranné práce, například štěrbinovou kameru, která byla 
pořízena z prostředků Města Olomouce. S ohledem na složitost těchto zásahů a požadavky na 
vybavení bychom rádi v příštím roce doplnili další technické vybavení, které nám umožní 
provádět bezpečnou a efektivní záchranu osob nebo stabilizaci narušených objektů.  
 
Jedná se o tyto prostředky: 
Vrtací sada pro korunkové vrtání, která bude sloužit jako 
doplněk štěrbinové kamery. V praxi nastávají případy, kdy 
je nutné vyvrtat do stavební konstrukce otvor, kterým je 
možné protáhnout objektiv štěrbinové kamery a provézt 
průzkum, zda se v daném prostoru nenachází osoby. 
V současné době nedisponujeme touto technikou a její 
doplnění nám umožní provádět rychlejší průzkum 
nepřístupných prostor. Náklady na pořízené této sady činní 75 000,- Kč, včetně DPH. 
 
Sada bezdrátových inklinometrů. Zařízení se skládá z řídící 
jednotky, bezdrátových snímačů (inklinometrů) a zobrazovacích 
prostředků. Inklinometry se umístí na staticky narušené konstrukce. 
Při provádění záchranných prací nebo při stabilizaci stavebních 
konstrukcí může dojít k jejich dalšímu pohybu a zavalení 
zasahujících hasičů. Inklinometry umožní včas detekovat sebemenší 
pohyby stavebních konstrukcí a provést účinná opatření. Tímto 
vybavením není jednotka na požární stanici Olomouc doposud 
vybavena a při zásahu probíhá pouze vizuální kontrola, která je 
většinou nedostatečná a nedokáže včas odhalit nebezpečný pohyb 
stavebních konstrukcí.  
Náklady na pořízení této sady inklinometrů dosahují výše 285 000,- Kč včetně DPH.  
 
Vážený pane primátore, na základě výše uvedeného se na Vás obracíme s žádostí o poskytnutí 
prostředků ve výši 360 000,- Kč na pořízení speciálního vybavení pro záchranu osob ze 
zřícených staveb.  
 
Věříme, že naše žádost bude vnímána jako snaha o zvýšení úrovně bezpečnosti obyvatel města 
Olomouce a pokračování naší velmi dobré dosavadní spolupráce.  
 

Děkuji za vstřícný přístup.  

 
S pozdravem 

plk. Ing. Karel Kolářík 
    ředitel HZS Olomouckého kraje 
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